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ВПЛИВ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ НА ПОКАЗНИКИ САМОПОЧУТТЯ, 

АКТИВНОСТІ ТА НАСТРОЮ НАРКОЗАЛЕЖНИХ ОСІБ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Вступ. Згідно  «Всесвітньої доповіді про наркотики 2018», Управління 

ООН з наркотиків і злочинності, в світі кількість людей, які зловживають 

наркотичні речовини не рідше одного разу на рік вже перевищує 300 млн осіб. 

З них, 54 млн осіб є наркозалежними, які не в змозі самотужки впоратися з цією 

проблемою та потребують спеціального лікування та реабілітації [4].   

Порушення, пов’язані з уживанням психоактивних речовин, охоплюють 

10 окремих класів речовин. Спільною ознакою всіх цих речовин є здатність 

впливати на системи мозку, що відповідають за закріплення поведінкових 

патернів, формування спогадів та активізацію системи винагороди [1; 2]. 

Станом на 1 червня 2020 р., за даними біоповедінкового дослідження, в 

Україні 317 тис. осіб вживають наркотики ін’єкційно [5]. Згідно з даними 

різних незалежних експертів, в Україні вживають наркотики від 1 до 1,5 млн 

осіб. Найпоширенішим нелегальним опіатом в Україні є ацетильований 

екстракт макової соломки, що виготовляється кустарним способом і вживається 

шляхом внутрішньовенного або внутрішньом'язового введення [2].  

В Україні кількість померлих від зловживання психоактивними 

речовинами та отруєнь за останні 5 років, збільшилася на 8%. Частка чоловіків, 

у загальній кількості померлих, складала близько 87% [3]. 

Враховуючи вищенаведені факти, вивчення питання фізичної терапії в 

комплексній програмі лікування та реабілітації наркозалежних осіб є 

актуальною темою як на теренах України так і світу.  

Методи дослідження: вивчення, порівняльний аналіз, узагальнення, 

систематизація наукових доробок, методичної літератури та практичних 

рекомендацій; з метою дослідження самооцінки функціонального стану осіб, 

які були залучені до дослідження ми проводили анкетування для оперативної 

оцінки самопочуття, активності, настрою (САН). 

Результати дослідження. У дослідження було залучено 18 хворих на 

опійну наркоманію. Всі досліджувані перебували на стаціонарному лікуванні. 

Статевий і віковий розподіл: 12 чоловіків віком від 18до 32 років (26±2,4 р.) та 

6 жінок віком 24-28 років (26±1,3 р.). Стаж уживання наркотичної речовини – 

від 2 до 10 років. В стаціонар поступили через 8-12 годин після останнього 

прийому наркотичної речовини із початковими ознаками абститентного 

синдрому.  

При поступленні загальними скаргами були загальний фізичний 

дискомфорт, загальна слабість,  біль в епігастрії, вазомоторний риніт, 

відсутність апетиту. Об’єктивно відмічалось розширення зіниць, помірна 

сльозотеча. Перші чотири дні перебування в стаціонарі були направлені на 

дезінтоксикаційну терапію, купування абститентного синдрому. З п’ятого дня  
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у пацієнтів відбувається початок процесу адаптації до нових мінливих умов 

зовнішнього середовища, зниження рівня фізіологічного дискомфорту. 

На п’ятий день після поступлення в стаціонар ми проводили тестування 

за анкетою САН. Результати дослідження: самопочуття 28,32±2,4; активність 

36,45±3,1; настрій 35,34±2,5. 

Першим етапом лікування та реабілітації осіб, які мають наркозалежність 

– позбавлення фізичної залежності від наркотичних засобів  - детоксикація 

організму (боротьба з абстинентним синдромом).  Наступним етапом є 

допомога в уникненні рецидиву. Важливим принципом терапії наркозалежних 

осіб є дотриманні послідовності етапів: 1 етап – припинення вживання 

наркотичних речовин, детоксикація, загальнозміцнююча і стимулююча терапія; 

Рекомендовано електросон, сірководневі та звичайні ванни, комірець за 

Щербаком; 2 етап -  активна протинаркотична терапія. Призначають електросон 

(від 10-15 до 20-30 процедур по 1-2 години кожний сеанс), ванни, душ, 

гальванізація, електрофорез, токи д’Арсонваля, грязьові і парафінові аплікації, 

електросон. Додатково включають елементи працетерапії: залучення до праці 

починаючи з дозованої з поступовим переходом на повний робочий день; 3 етап 

– підтримуюча терапія з застосуванням всіх засобів фізичної терапії. Охоплює 

тривалий проміжок часу і передбачає обов’язкове спостереження нарколога. 

Рекомендовано повторні курси умовно-рефлекторної, загальнозміцнюючої, 

стимулюючої терапії. 

Після курсу лікування та реабілітації в умовах диспансеру, з 

використанням засобів фізичної терапії, ми повторно проводили анкетування 

САН. Результати: самопочуття  38,65±3,4; активність 42,45±2,7; настрій 

48,12±2,3. За t-критерієм Стюдента різниця між показниками є статистично 

значимою  (р < 0,01) 

Висновки. Наркоманія – це захворювання, яке проявляється 

патологічними змінами, порушеннями морфології, обміну речовин, 

функціонування організму загалом, що виникає при систематичному вживання 

наркотичних речовин у зростаючій дозі.   

Фізична терапія наркозалежних осіб має за мету мотивування осіб, що 

звернулися за допомогою до щоденної рухової активності; стабілізацію 

внутрішнього стану; допомога у відновленні  здатності отримувати задоволення 

без прийому психоактивних речовин. Результати реалізації програми лікування, 

фізичної терапії та реабілітації, показали, що показники анкети САН 

статистично змінились. 
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Вступ. Коронавірусна хвороба 2019 (COVID-19) викликається новим 

коронавірусом (SARS-CoV-2 або вірусом COVID-19), що генетично найбільш 

подібний до коронавірусу ТГРС (SARS) і, як вважається, походить від кажанів, 

наразі інші резервуари джерела інфекції невідомі. Про перші випадки в Китаї 

було повідомлено в грудні 2019 р., SARS-CoV-2 було ідентифіковано на 

початку січня.  З того часу про випадки повідомили практично всі країни,  

ВООЗ оголосила пандемію та надзвичайну ситуацію в сфері громадського 

здоров’я міжнародного значення [1]. 

Хоча, за даними авторів [3] ще 17 років назад була зафіксована перша 

коронавірусна епідемія (SARS), яка вразила декілька тисяч осіб. 

Поширення коронавірусної хвороби 2019 в Україні зафіксовано 3 березня 2020 

року, коли підтвердився перший випадок хвороби в Чернівецькій області. 

Важкі ураження органів дихання та інших систем організму призводять до 

порушення їх функції, працездатності і якості життя, що диктує необхідність 

розробки ефективних персоналізованих реабілітаційних програм [2]. 

Методи дослідження. Аналіз літературних джерел, функціональні проби 

та тести: коефіцієнт витривалості (КВ) серцево-судинної системи вираховували 

за формулою Кваса; оцінка енергопотенціалу організму за величиною Індексу 

Робінсона (ІР).   

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nz_p_2019_177(2)__29
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